

ଦିନଲିପି

THE DINALIPI

Web: www.dinalipi.com, E-mail: dinalipinews@gmail.com

ଓଁ ଅସତୋ ମା ସଦଗମୟ
ତମସୋ ମା ଜ୍ୟୋତିର୍ଗମୟ
ମୃତ୍ୟୋର୍ମାମୃତଂଗମୟ ।।



ଅଜ୍ଞାନବାଡ଼ି କର୍ମୀଙ୍କୁ ମିଳିବ 'ସୁଭଦ୍ରା'ର ପ୍ରଥମ କିଣ୍ଡି

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୦।୧୦: ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଅଜ୍ଞାନବାଡ଼ି କର୍ମୀଙ୍କୁ 'ସୁଭଦ୍ରା'ର ପ୍ରଥମ କିଣ୍ଡି ମିଳିବ । ଆବେଦନ କରିଥିବା ସମସ୍ତ ଯୋଗ୍ୟ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଚଳା ଦିଆଯିବ ବୋଲି ସୁଭଦ୍ରା ବେଳକ୍ଷ୍ମି ଉପଯୁକ୍ତମଣ୍ଡଳ ପ୍ରଭାତୀ ପରିକା । ସେପ୍ଟେମ୍ବର ୨୭ ତାରିଖରେ ୨୫ ଲକ୍ଷ ଓ ଅକ୍ଟୋବର ୮ ତାରିଖରେ ୩୫ ଲକ୍ଷ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ଏହି ଯୋଜନାରେ ପ୍ରଥମ କିଣ୍ଡି ଦିଆଯାଇଥିଲା । ଉପଯୁକ୍ତମଣ୍ଡଳ କହିଲେ, ପ୍ରଥମ ଏବଂ ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ଯେଉଁ ଅଜ୍ଞାନବାଡ଼ି କର୍ମୀମାନେ ସାମିଲ ହୋଇ ପାରିନାହାନ୍ତି ସେମାନଙ୍କୁ, ସେମାନଙ୍କୁ ଦ୍ୱିତୀୟ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ସୁଭଦ୍ରା ଚଳା ମିଳିବ । ୨ ଲକ୍ଷ ୬୭ ହଜାର ଖାରଜ ହୋଇଥିବା ଆବେଦନ ଆଉ ଅଧେ ରି-ଚେକ୍ ହେବ । ଏହା ଇତିହାସରେ ପ୍ରଥମ । ଏଥିପାଇଁ କ୍ୟାବିନେଟ ଅନୁମତି ମିଳିଛି । କୌଣସି ଯୋଗ୍ୟ ହିତାଧିକାରୀ ବାଦ୍ ପଡ଼ିବେନାହିଁ । ବାରମ୍ବାର ରିଚେକ୍ କିଛି ଚେକ୍ ହେବ । ଖୁବଶୀଘ୍ର ରୂପରେଖ ତୁଟାନ୍ତ ହେବ । ୧ ତାରିଖରେ ନୋଡାଲ ଏଜେଣ୍ଟ ନିଯୁକ୍ତ ହେବେ ।

ଖୁବଶୀଘ୍ର ରାଜ୍ୟରେ ଧାନ ମଣ୍ଡି



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୦।୧୦ (ନିପ୍ର): ଖୁବଶୀଘ୍ର ରାଜ୍ୟରେ ଧାନ ମଣ୍ଡି ଖୋଲିବ । ଧାନ କିଣାବିକା ସମୟରେ ଦଲାଲମାନେ ସକ୍ରିୟ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ରହିଛି । ତେଣୁ ଦଲାଲଙ୍କ ଉପରେ ନଜର ରଖିବାକୁ

- ଦିନେ ଦୁଇଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଜାରି ହେବ ନୀତି
- ଦଲାଲଙ୍କ ଉପରେ ରହିବ ନଜର
- ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୫୬୦ କୋଟି ବ୍ୟବସ୍ଥା: ମନ୍ତ୍ରୀ କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ର

କିରାପାଳମାନଙ୍କୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି । ସରକାରକ ନଜର ଦଲାଲଙ୍କ ଉପରେ ରହିଛି । ଯୋଗ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରୀ କୃଷ୍ଣଚନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ର ରୂପକାର ଏହା କହିଛନ୍ତି । ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ମୋହନ ସରକାରରେ ଦଲାଲିଭାବ ରାଜିତ ନାହିଁ । କୃଷକଙ୍କ ଖାତାକୁ ହିଁ ୩୧୦୦ ଟଙ୍କା ଯିବ । ଦିନେ ଦୁଇଦିନ ମଧ୍ୟରେ ଜାରି ହେବ ଚଳିତ ବର୍ଷ ଲାଗି ଧାନକିଣା ନୀତି । ମଣ୍ଡିରେ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇଛି । ଏଣିକି ଅର୍ଥସରମାନେ ମଣ୍ଡିକୁ ଯିବେ । ମଣ୍ଡିରେ ଅର୍ଥସରକ ଫଟୋ ଉଠିବ । ଏ ନେଇ ଆମ୍ଭ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇଛି । ପ୍ରତ୍ୟେକ ଅର୍ଥସରକ ଗୋଟିଏ ଗୋଟିଏ ମଣ୍ଡି ଦାୟିତ୍ୱ ମିଳିବ । ୪୫୦ ୫ ମଣ୍ଡିକୁ ନେଇ କୋନ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେବ । ବରିଷ୍ଠ ଅଧିକାରୀ କୋନ ଦାୟିତ୍ୱରେ ରହିବେ । ଜିଲ୍ଲାପାଳ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିବେ । ମଣ୍ଡିର ଉନ୍ନତି ପାଇଁ ପ୍ରଥମ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୫୬୦ କୋଟି ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି ବୋଲି ସେ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି ।

୨୬ରୁ ବିଧାନସଭା ଶୀତକାଳୀନ ଅଧିବେଶନ ପ୍ରଥମଦିନ ଆସିବ ଅତିରିକ୍ତ ବଜେଟ୍

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୦।୧୦ (ନିପ୍ର) ଓଡ଼ିଶା ବିଧାନସଭାର ଶୀତ ଅଧିବେଶନ ଆସନ୍ତା ୨୬ତାରିଖରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ । ଅଧିବେଶନର ପ୍ରଥମ ଦିନରେ ୨୦୨୪-୨୫ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ପାଇଁ ପ୍ରଥମ ଅତିରିକ୍ତ ବଜେଟ୍ ରାଜ୍ୟ ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ତଥା ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ ଉପସ୍ଥାପିତ କରିବେ । ଏହି ଅଧିବେଶନ ଡିସେମ୍ବର ୩୧ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଚାଲିବ । ଏଥିରେ ମୋଟ ୩୦ଟି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରହିଛି । ଅଧିବେଶନର ପ୍ରଥମଦିନରେ ୨୦୨୪-୨୫ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷ ପାଇଁ ପ୍ରଥମ ଅତିରିକ୍ତ ବଜେଟ୍ ଉପସ୍ଥାପନ ହେବ । ଡିସେମ୍ବର ୨୬ ୪ତାରିଖ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଏହି ଅତିରିକ୍ତ ଖର୍ଚ୍ଚଦାଦି ଉପରେ ଆଲୋଚନା ହେବ । ଡିସେମ୍ବର ୫ତାରିଖରେ ପ୍ରଥମ ଅତିରିକ୍ତ ବଜେଟ୍ କୁ ସୁହାତ କରିବା ପାଇଁ ବ୍ୟୟମଞ୍ଜୁରି ବିଲ୍ ଉପସ୍ଥାପିତ ଓ ପାରିତ ହେବ ।

'ଦିନଲିପି'ର ଛୁଟି ଓ ଶୁଭେଚ୍ଛା

ଆଲୋକର ପର୍ବ ଦୀପାବଳି ଓ ପବିତ୍ର କାଳୀପୂଜା ଉପଲକ୍ଷେ 'ଦିନଲିପି' କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ପ୍ରେସ୍ ୩୧ ଅକ୍ଟୋବରରେ ବନ୍ଦ ରହିଛି । 'ଦିନଲିପି'ର ପରବର୍ତ୍ତୀ ସଂସ୍କରଣ ନଭେମ୍ବର ୧ ତାରିଖ ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ପ୍ରକାଶ ପାଇବ ।
- ପରିଚାଳକ
ଦୀପାବଳି ଓ କାଳୀପୂଜାର ଶୁଭ ଅବସରରେ 'ଦିନଲିପି' ପରିବାର ପକ୍ଷରୁ ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କୁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ତଥା ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇବା ସହିତ ସୁଖ-ସମୃଦ୍ଧି କାମନା କରୁଛି ।
- ସଂପାଦକ

ପୋଷ୍ଟୋ ଜ୍ୟେସ୍ତବଲୁ ସହ ଫେରିବା ଚର୍ଚ୍ଚା ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ପ୍ରସ୍ତୁତ ଅଛନ୍ତି: ଶିକ୍ଷମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୦।୧୦: ପୋଷ୍ଟୋ ଆସନ୍ତା ଦିନରେ ଜ୍ୟେସ୍ତବଲୁ ସହ ମିଶି ଓଡ଼ିଶାରେ ପ୍ରକାଶ କରିବ । ଏମିତି କିଛି ଚର୍ଚ୍ଚା ଜାତୀୟ ଓ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଘଣ୍ଟାଘାଟରେ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ନିକଟରେ ଜ୍ୟେସ୍ତବଲୁ ଓ ପୋଷ୍ଟୋ ମଧ୍ୟରେ ହୋଇଥିବା ଏମିତି ଏହି ଚର୍ଚ୍ଚାକୁ ଖୋଲାକା ଯୋଗାଇଛି । ଶିକ୍ଷ ସଂସ୍ଥାକୁ ସମସ୍ତ ସହଯୋଗ ଯୋଗାଇବାକୁ ଓଡ଼ିଶା ସରକାର ପ୍ରସ୍ତୁତ ଅଛନ୍ତି । ଜ୍ୟେସ୍ତବଲୁ ହେଉଛି ପୋଷ୍ଟୋ ଆବା ଜ୍ୟେସ୍ତବଲୁ - ପୋଷ୍ଟୋ । ସୁଗୁ ଉଦ୍ୟୋଗ ଅଥବା ଅନ୍ୟ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କମ୍ପାନୀ ଓଡ଼ିଶାରେ ନିବେଶ କଲେ ଆମେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ସ୍ୱାଗତ କରିବୁ । ଏହା କହିଛନ୍ତି ଶିକ୍ଷ ମନ୍ତ୍ରୀ ସମ୍ପଦ ଚନ୍ଦ୍ର ସ୍ୱାଇଁ । ମୁମ୍ବାଇରେ ଜ୍ୟେସ୍ତବଲୁ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସଜନ କିନ୍ଦର ଓ ପୋଷ୍ଟୋର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଚାଙ୍ଗ-କନ ହାକ୍ ମଧ୍ୟରେ ଏକ ରୂପାମଣ୍ଡାପତ୍ର ସ୍ୱାକ୍ଷରିତ ହୋଇଛି । ଏକ ପାଞ୍ଚ ନିୟୁତ ଟନ ଉତ୍ପାଦନ କ୍ଷମତା ବିଶିଷ୍ଟ କାରଖାନା ସ୍ଥାପନ କରିବା ଲାଗି ଉଭୟ ସଂସ୍ଥା ମିଳିତ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବେ ବୋଲି ସ୍ପଷ୍ଟ ହୋଇଛି ।



ନଭେମ୍ବରରେ ନୂଆ ରାସନ କାର୍ଡ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୦।୧୦: ନଭେମ୍ବରରେ ନୂଆ ରାସନ କାର୍ଡ ମିଳିବ । ଯେଉଁମାନେ ଏହି କାର୍ଡ ପାଇଁ ଆବେଦନ କରିଛନ୍ତି, ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ଯୋଗ୍ୟ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ରାସନ କାର୍ଡ ଦିଆଯିବ । ଯୋଗ୍ୟ ମନ୍ତ୍ରୀ କୃଷ୍ଣ ଚନ୍ଦ୍ର ପାତ୍ର ରୂପକାର ଏହା କହିଛନ୍ତି । ନୂଆ ରାସନ କାର୍ଡ ପାଇଁ ୧୦ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ହିତାଧିକାରୀ ଆବେଦନ କରିଛନ୍ତି । କେବଳ ଯୋଗ୍ୟ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ରାସନ କାର୍ଡ ମିଳିବ । ସେଥିପାଇଁ ତାଲିକା ଇ-କେଣ୍ଟ୍ରାଲି ଯାଞ୍ଚ ଏଥିରୁ ଅନେକ ଅଯୋଗ୍ୟ ବାହାରିବେ । ଏହା ପରେ ନୂଆ ହିତାଧିକାରୀଙ୍କୁ ରାସନ କାର୍ଡ ଦିଆଯିବ । ନଭେମ୍ବରରୁ ନୂଆ ରାସନ କାର୍ଡ ମିଳିବ ବୋଲି ମନ୍ତ୍ରୀ ସୂଚାଇଛନ୍ତି ।

ପରକାୟା ପ୍ରାତିରୁ ଗୋଷ୍ଠୀ ସଂଘର୍ଷ ! ରକ୍ତରେ ଭିଜିଲା ସୁନ୍ଦରଗଡ଼: ୫ଜଣଙ୍କୁ ହତ୍ୟା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୦।୧୦: ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ରେ ଏକ ଯାଯାବର ଆଶ୍ରମସ୍ଥଳୀରେ ପରକାୟା ପ୍ରାତିରୁ ଗୋଷ୍ଠୀ ସଂଘର୍ଷ ହେବାରୁ ୫ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିବା ଚର୍ଚ୍ଚା ଓ ଆଲୋଚନା ସୃଷ୍ଟି କରିଛି । ମୃତକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ୩ ଜଣ ମହିଳା ରହିଥିବା ବେଳେ ୨ ପୁରୁଷ ରହିଛନ୍ତି । ୪ ଜଣ ଆହତ ହୋଇ ହସ୍ପିଟାଲରେ ଭର୍ତ୍ତି ହୋଇଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି । ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ସଦର ଥାନା କରମଡିହି ନିକଟରେ ଏହି ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ଘଟିଛି । ଆକ୍ରମଣକାରୀ ଗୋଷ୍ଠୀ ଜଣେ ମହିଳା ଓ ଦୁଇ ଶିଶୁଙ୍କୁ ନେଇ ଫେରାର ହୋଇ ଯାଇଛି । ସେମାନଙ୍କ ଧରିବାକୁ ପୋଲିସ୍ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଚକାଡ଼ କାରି ରହିଛି । ଘଟଣା ସ୍ଥଳରେ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତକ ଡିଆଇଜି ବିକେଶ ରାଏ ଏବଂ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଏସପି ପ୍ରତ୍ୟୁଷ ଦିବକର ପହଞ୍ଚି ଚକାଡ଼ କରାଇଛନ୍ତି । ସଦର ଏସପିପିଓ ଥାନା ଆଇଆଇସି ଏବଂ ଚାରି ପୁଲୁସ୍ ପୋଲିସ୍ ଫୋର୍ସ୍ କୁ ନେଇ ଏକ ଟିମ୍ ଗଠନ କରି ହତ୍ୟାକାରୀଙ୍କୁ ଧରିବାକୁ ଉଦ୍ୟମ କରାଯାଇଛି । ମୃତକ ଗୋଷ୍ଠୀ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରର ହୋଇଥିବା ବେଳେ, ଆକ୍ରମଣକାରୀ ଗୋଷ୍ଠୀ ଆନ୍ଧ୍ରପ୍ରଦେଶର ହୋଇଥିବା କୁହାଯାଇଛି । ଘଟଣା ପରେ ମେଡିକାଲରେ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତକ



ଡିଆଇଜି ଓ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ଏସପି ପହଞ୍ଚି ଚକାଡ଼ କରୁଛନ୍ତି । ପରକାୟା ପ୍ରାତିରୁ ନେଇ ସଂଘର୍ଷ ଘଟିଥିବା ପ୍ରାଥମିକ ଚକାଡ଼ କରାଯାଇଛି । ଗତ କିଛି ମାସରୁ ମହାରାଷ୍ଟ୍ରରୁ ଗୋଷ୍ଠୀ ଆକ୍ରମଣ ଦୁଇ ଯାଯାବର ବନ୍ଦ ଆସି କରମଡିହି ନିକଟରେ ତମ୍ବୁ ଲଗାଇ ରହି ଆସୁଛନ୍ତି । ଗୋଟିଏ ଯାଯାବର ବନ୍ଦର ଅଭିନାଶ ପାଖାପାଖି ପ୍ରଥମ ଥା ତାଙ୍କୁ ଛାଡ଼ି ଅନ୍ୟ କାନ୍ଧା ସହିତ ପଳାଇଥିଲା । ପରେ ଅଭିନାଶ ଅନ୍ୟ ଗୋଷ୍ଠୀର ପୁଅ ଏବଂ ଦ୍ୱିତୀୟ ଥାନା ଦୁଇଟି ସମାନ ରହିଛନ୍ତି । ତେବେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଥାନାକୁ ନେଇ ଅନ୍ୟ ଯାଯାବର ଗୋଷ୍ଠୀ ସହିତ ବିବାଦ ଲାଗି ରହିଥିଲା । ଗତକାଳି ରାତି ପ୍ରାୟ ୧୧ ଟା ବେଳେ ସମସ୍ତେ ଶୋଇଥିବା ବେଳେ ହଠାତ୍ କିଛି ଜଣ ଲୋକ ଆସି ଏମାନଙ୍କ ଉପରେ ଆକ୍ରମଣ କରିଥିଲେ । ଫଳରେ ତିନି ମହିଳାଙ୍କ ସହିତ ପାଞ୍ଚ ଜଣଙ୍କ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା । ଦୁଇ ଶିଶୁଙ୍କ ସମେତ ଅଭିନାଶ ଓ ତାର ଥା ଆହତ ହୋଇଥିଲେ । ଏହି ଘଟଣା ପରେ ଅଭିନାଶର ଦ୍ୱିତୀୟ ଥା ଓ ଦୁଇ ଶିଶୁଙ୍କୁ ନେଇ ଫେରାର ହୋଇ ଯାଇଛନ୍ତି ଆକ୍ରମଣକାରୀ ।

DADLS-44

**ପବିତ୍ର ଦୀପାବଳି - ୨୦୨୪ ଉପଲକ୍ଷେ
ମାନବର ରାଜ୍ୟପାଳଙ୍କ ବାର୍ତ୍ତା**

ଦୀପାବଳି ପର୍ବ ଆମ ସମୃଦ୍ଧ ସାଂସ୍କୃତିକ ଅସ୍ଥିତା ଓ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକତାର ପ୍ରମୁଖ ଅଂଶ ଓ ଅଙ୍ଗ । ଐତିହାସିକ ଆବାହନ ଓ ଭବିଷ୍ୟତର ପଥ ନିର୍ଦ୍ଦାଶାର ମହାନ ଅବସର ।

ଆଲୋକର ପର୍ବ ପବିତ୍ର ଦୀପାବଳିର ଶୁଭ ଅବସରରେ ମୁଁ ରାଜ୍ୟବାସୀ ଭାଇଭଉଣୀମାନଙ୍କୁ ଆନ୍ତରିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ ଜଣାଇବା ସହ ସମସ୍ତଙ୍କର ସୁଖ, ଶାନ୍ତି ଓ ସମୃଦ୍ଧି କାମନା କରୁଛି ।

(ରଘୁବର ଦାସ)

OIPR-15001/13/0251/2425

**ପବିତ୍ର ଦୀପାବଳି ଅବସରରେ
ମାନବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଶୁଭେଚ୍ଛା**

ଆଲୋକ ଓ ଆନନ୍ଦର ପର୍ବ ଦୀପାବଳି ଅବସରରେ ଓଡ଼ିଶାର ସମସ୍ତ ଭାଇଭଉଣୀମାନଙ୍କୁ ମୋର ଅଭିନନ୍ଦନ । ସମସ୍ତଙ୍କ ଜୀବନରେ ଅଜ୍ଞାନ ଓ ଦୁଃଖର ଅନ୍ଧକାର ଦୂର ହୋଇ ଜ୍ଞାନ ଓ ସମୃଦ୍ଧିର ଆଲୋକ ବିଛୁରିତ ହେଉ ।

ଆମର ଅଭିଳାଷିତ ବିକଶିତ ଓଡ଼ିଶା ଗଠନ ପାଇଁ ଆସନ୍ତୁ, ସମସ୍ତେ ସଂକଳ୍ପବଦ୍ଧ ହୋଇ କାମ କରିବା ଏବଂ ଓଡ଼ିଶାର ଗୌରବକୁ ନୂତନ ଶିଖରରେ ପହଞ୍ଚାଇବା ।

(ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ)
ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ, ଓଡ଼ିଶା

୪ ବିନଳିପ

ଭୋଟର ତାଲିକାର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ସଂଶୋଧନ ଉପଲକ୍ଷେ ପଥୋସ୍ୱର

ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି, ୩୦।୧୦ (ନି.ପ୍ର): ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି, ୩୦।୧୦ (ନି.ପ୍ର): ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି ପ୍ରତି ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ପଥୋସ୍ୱର ଆରମ୍ଭ ହେବ। ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି ପ୍ରତି ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ପଥୋସ୍ୱର ଆରମ୍ଭ ହେବ। ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି ପ୍ରତି ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ପଥୋସ୍ୱର ଆରମ୍ଭ ହେବ।



ବିକ୍ଷାପ ଲୁଗା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ପଥୋସ୍ୱର ଆରମ୍ଭ ହେବ। ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି ପ୍ରତି ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ପଥୋସ୍ୱର ଆରମ୍ଭ ହେବ।

ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି, ୩୦।୧୦ (ନି.ପ୍ର): ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି ପ୍ରତି ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ପଥୋସ୍ୱର ଆରମ୍ଭ ହେବ। ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି ପ୍ରତି ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ପଥୋସ୍ୱର ଆରମ୍ଭ ହେବ।

ଜାତୀୟ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ହ୍ରାସ ଦିବସ

ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି, ୩୦।୧୦ (ନି.ପ୍ର): ଜାତୀୟ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ହ୍ରାସ ଦିବସ ପାଳନ କରାଯାଇଛି। ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି ପ୍ରତି ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ପଥୋସ୍ୱର ଆରମ୍ଭ ହେବ।

ନିର୍ଦ୍ଦୋଷ ଶ୍ରମିକ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା ସହାୟତା ବଣ୍ଟନ

ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି, ୩୦।୧୦ (ନି.ପ୍ର): ନିର୍ଦ୍ଦୋଷ ଶ୍ରମିକ କଲ୍ୟାଣ ଯୋଜନା ସହାୟତା ବଣ୍ଟନ କରାଯାଇଛି। ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି ପ୍ରତି ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ପଥୋସ୍ୱର ଆରମ୍ଭ ହେବ।

ବାତ୍ୟା ଆଶ୍ରୟସ୍ଥଳୀ ଗୁଡ଼ିକର ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ ଖର୍ଚ୍ଚ ପ୍ରଦାନ ଦାବି

ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି, ୩୦।୧୦ (ନି.ପ୍ର): ବାତ୍ୟା ଆଶ୍ରୟସ୍ଥଳୀ ଗୁଡ଼ିକର ରକ୍ଷଣାବେକ୍ଷଣ ଖର୍ଚ୍ଚ ପ୍ରଦାନ ଦାବି କରାଯାଇଛି। ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି ପ୍ରତି ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ପଥୋସ୍ୱର ଆରମ୍ଭ ହେବ।

ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ହ୍ରାସ ଦିବସ ପାଇଁ ପାଳିତ

ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ହ୍ରାସ ଦିବସ ପାଳିତ କରାଯାଇଛି। ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି ପ୍ରତି ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ପଥୋସ୍ୱର ଆରମ୍ଭ ହେବ।

ଓଷଧି ପାଇଥିବା ଗାୟତ୍ରୀଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ

ଓଷଧି ପାଇଥିବା ଗାୟତ୍ରୀଙ୍କୁ ସମର୍ଥନ କରାଯାଇଛି। ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି ପ୍ରତି ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ପଥୋସ୍ୱର ଆରମ୍ଭ ହେବ।

ବାସଗୃହ ଛାତରେ ବଗିଚା ସୃଷ୍ଟି କରି ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଉଦାହରଣ ପାଳିଚିହ୍ନି ପ୍ରାଣକୃଷ୍ଣ

ବାସଗୃହ ଛାତରେ ବଗିଚା ସୃଷ୍ଟି କରି ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଉଦାହରଣ ପାଳିଚିହ୍ନି ପ୍ରାଣକୃଷ୍ଣ କରାଯାଇଛି। ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି ପ୍ରତି ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ପଥୋସ୍ୱର ଆରମ୍ଭ ହେବ।



ବାସଗୃହ ଛାତରେ ବଗିଚା ସୃଷ୍ଟି କରି ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଉଦାହରଣ ପାଳିଚିହ୍ନି ପ୍ରାଣକୃଷ୍ଣ କରାଯାଇଛି।

ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ସଂଶୋଧନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ – ୨୦୨୫ ପଥ ଉତ୍ସବ

ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ସଂଶୋଧନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ – ୨୦୨୫ ପଥ ଉତ୍ସବ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି ପ୍ରତି ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ପଥୋସ୍ୱର ଆରମ୍ଭ ହେବ।



ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ସଂଶୋଧନ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ – ୨୦୨୫ ପଥ ଉତ୍ସବ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି ପ୍ରତି ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ପଥୋସ୍ୱର ଆରମ୍ଭ ହେବ।

ଭୂଖଳନ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଚିନ୍ତାରେ

ଭୂଖଳନ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଚିନ୍ତାରେ କାଶ୍ୟାପ, ୩୦।୧୦ (ନି.ପ୍ର): ଭୂଖଳନ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଚିନ୍ତାରେ କାଶ୍ୟାପ, ୩୦।୧୦ (ନି.ପ୍ର): ଭୂଖଳନ ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ଚିନ୍ତାରେ କାଶ୍ୟାପ, ୩୦।୧୦ (ନି.ପ୍ର):

ଜାତୀୟ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପ୍ରଶମନ ଦିବସ ପାଳିତ

ଜାତୀୟ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପ୍ରଶମନ ଦିବସ ପାଳିତ କରାଯାଇଛି। ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି ପ୍ରତି ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ପଥୋସ୍ୱର ଆରମ୍ଭ ହେବ।

ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀଙ୍କ ପରଲୋକ

ପ୍ରଧାନ ଶିକ୍ଷୟିତ୍ରୀଙ୍କ ପରଲୋକ ହୋଇଛି। ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି ପ୍ରତି ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ପଥୋସ୍ୱର ଆରମ୍ଭ ହେବ।

ଦକ୍ଷିଣାରେ ସହ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା

ଦକ୍ଷିଣାରେ ସହ ବିପର୍ଯ୍ୟୟ ପରିଚାଳନା କରାଯାଇଛି। ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି ପ୍ରତି ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ପଥୋସ୍ୱର ଆରମ୍ଭ ହେବ।

ଦୁର୍ନୀତି ନିବାରଣ ସଚେତନତା ସପ୍ତାହ

ଦୁର୍ନୀତି ନିବାରଣ ସଚେତନତା ସପ୍ତାହ ଆରମ୍ଭ ହେବ। ପାରଳାଖେମୁଣ୍ଡି ପ୍ରତି ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ପଥୋସ୍ୱର ଆରମ୍ଭ ହେବ।

ପିଆଇବି ପକ୍ଷରୁ ଆଞ୍ଚଳିକ ଗଣମାଧ୍ୟମ କର୍ମଶାଳା 'ବାଉଁଳାପ'

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୦/୧୦(ପିଆଇବି): ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ପୁରୀ ଓ ପ୍ରସାରଣ ମନ୍ତ୍ରାଳୟ ଅଧୀନ ପତ୍ର ପୁରୀ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ (ପିଆଇବି) ଭୁବନେଶ୍ୱର କର୍ମଶାଳା 'ବାଉଁଳାପ' ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି । ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ପ୍ରଶାସନ ସହଯୋଗରେ ଆୟୋଜିତ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହେଉଥିବା ବିଭିନ୍ନ ଲୋକାଭିମୁଖୀ ଯୋଜନା ଓ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମ୍ପର୍କରେ ଆଲୋଚନାକ୍ରମେ ଓ ମତବିନିମୟ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା । କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ସ୍ୱାଗତ ଭାଗ୍ୟ ଦେଇ ପିଆଇବି ଅତିରିକ୍ତ ମହାନିର୍ଦ୍ଦେଶକ (ଏଡିଟି) ଅକ୍ଷୟ

କୁମାର ମିଶ୍ର କହିଥିଲେ, ପିଆଇବି ଗତ ୧୦୦ ବର୍ଷ ଧରି ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗାଯୋଗ ଏଂଚ୍ଚା ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରି ଆସୁଛି । ସରକାର ଏବଂ ଗଣମାଧ୍ୟମ ମଧ୍ୟରେ ରହିଥିବା ସମ୍ପର୍କକୁ ସୁଦୃଢ଼ କରିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ପିଆଇବି ପକ୍ଷରୁ ବାଉଁଳାପ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ କର୍ମାଣ୍ଡମାନଙ୍କ ଯୋଜନା ସମ୍ପର୍କରେ ସଚେତନତା ସୃଷ୍ଟି କରିଥାଏ । ମୁଖ୍ୟ ଅତିଥି ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇ ନୟାଗଡ଼ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲାପାଳ (ଏଡିଏମ) ରୋଜିନା ଦାସ କହିଥିଲେ, ଗଣତନ୍ତ୍ରରେ ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରମୁଖ ଭୂମିକା ରହିଛି । ଏହା ପ୍ରଶାସନ ଓ ସାଧାରଣ ଜନତାଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ସମ୍ପର୍କ ସୃଷ୍ଟି କରିବା ଉପରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ଭୂମିକା ଗ୍ରହଣ କରିଥାଏ । ବାଉଁଳାପ

ବୈଷୟିକ ଅଧିବେଶନରେ ଆଗ୍ରଗୁହଣ କରି ତାଙ୍କ ବିଭାଗ ନୟାଗଡ଼ ଡିଭିଜନର ଅଧିକାରୀ ଉପସ୍ଥିତ ମିଳି କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ବିଭିନ୍ନ ଅର୍ଥନୀତି ଅନୁଷ୍ଠାନର ଯୋଜନା ବିଷୟରେ ସୂଚନା ଦେବା ସହିତ ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ଏହାର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଛି । ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲା ଶିଳ୍ପ କେନ୍ଦ୍ର ସାଧାରଣ ପରିଚାଳକ ତ୍ରିଲୋଚନ ବେହେରା ଜିଲ୍ଲାରେ ପିଏମ ବିଶ୍ୱକର୍ମା ଏବଂ ପିଏମଜିଡିଐ ଯୋଜନାର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ । ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ଉନ୍ମୟନ ଅଧିକାରୀଙ୍କ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ଅତିରିକ୍ତ ପ୍ରକଳ୍ପ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ମହେଶ୍ୱର ରଥ ନୟାଗଡ଼ ଜିଲ୍ଲାରେ ପିଏମ ଆବାସ ଯୋଜନାର କାର୍ଯ୍ୟକାରୀତା ସମ୍ପର୍କରେ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ ।

କିରାଣୀ ନିର୍ଯାତନା ଅଭିଯୋଗ: ହଟିଲେ ଡେରାବିଶ ସିଡିପିଓ

ଡେରାବିଶ, ୩୦/୧୦(ନିପ୍ର): କେନ୍ଦ୍ରପତ୍ତା ଜିଲ୍ଲା ଡେରାବିଶ ବ୍ଲକର ସିଡିପିଓ ସ୍ୱେଚ୍ଛାକୃତ ସାହୁ ୭ ମାସର ଗର୍ଭବତୀ ଥିବା ଡାକର ଜଣେ କନିଷ୍ଠ ମହିଳା କିରାଣୀଙ୍କୁ ନିର୍ଯାତନା ଦେଇ ଆସୁଥିବା ଅଭିଯୋଗ ନେଇ କେନ୍ଦ୍ରପତ୍ତା ଡେରାବିଶରେ ସିଡିପିଓଙ୍କ ବିରୋଧରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଆଯାଇଛି । ଉପମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ପ୍ରଭାତୀ ପରିଡ଼ା କହିଛନ୍ତି, ଜିଲ୍ଲାପାଳଙ୍କୁ ତଦନ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ । ତଦନ୍ତକୁ ନିରପେକ୍ଷ କରିବା ପାଇଁ ସିଡିପିଓଙ୍କୁ ସେଠାରୁ ହଟାଯାଇଛି । ତଦନ୍ତ ନିରପେକ୍ଷ ହେବ । ଯଦି ସିଡିପିଓ ଆସିଲେ ଯିଏ ଦୋଷୀ ସେ ଦଣ୍ଡ ପାଇବ । ଅନ୍ୟ ଏକ ଅଭିଯୋଗ ଅନୁଯାୟୀ ଡାକିରା ଦେବା ଆଣ୍ଡା ଦେଖାଇ ସିଡିପିଓ ସ୍ୱେଚ୍ଛାକୃତ ସାହୁ ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କ ଠାରୁ ପ୍ରାୟ ୯୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଲାଜ ନେଇଛନ୍ତି । ଡାକିରା ତ ଦୂରର କଥା, ସିଡିପିଓ ତାଙ୍କୁ ଧରାହୁଆଁ ଦେଉନଥିବା ଓ ପଇସା ଫେରାଇ ନ ଥିବା ସମ୍ପର୍କରେ କହିଛନ୍ତି । ଇଡିପିଓଙ୍କୁ ବିରୋଧରେ ସ୍ୱେଚ୍ଛାକୃତ ସାହୁଙ୍କୁ ଦେବାନାଳ ପିଠି ଅର୍ଥାତ ପ୍ରୋକ୍ସମ ଅର୍ଥସର ଭାବେ ବଦଳି କରାଯାଇଥିବା ନେଇ ଏହା କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ କି ଉପହାର ବୋଲି ବିଭିନ୍ନ ମହଲରେ ଆଲୋଚନା ହୋଇଛି ।

OFFICE OF THE MUNICIPAL COUNCIL SUNABEDA
 SUNABEDA-763003, DIST-KORAPUT(ODISHA)
 Ph:-06853-220315(O), 220455 (R) fax no-06853-221039
 Mail ID:- sunabedham.hud@nic.in, website:- www.sunabedhamunicipality.in

EXPRESSION OF INTEREST

SUNABEDA MUNICIPALITY proposes to undertake 9-1) Preparation of a Storm Water Drainage Master Plan & DPR of different developmental projects of the SUNABEDA MUNICIPALITY area. Proposals are invited to conduct the assignment and submit the deliverables from engineering consultants/Consulting registered architectural firms with the requisite experience in the preparation of drainage/Pipeline/Sewerage network plans, DPR of building projects and Drone and Bathymetric survey of water bodies. Details of the bid document can be obtained from the office of SUNABEDA MUNICIPALITY by paying the Bid processing fee Rs. 10,000/- (Rupees Ten Thousand) only non-refundable during office hours on or before Dt: 12-11-2024 at 5:00 P.M. The completed applications, as per instructions in the EOI document should reach the following address by hand/registered post /speed post/ Courier by 3:00 PM on DI 13-11-2024 and the technical bid will t.-e open on 13.11.2024 at 4.00 P.M.The EOI notice and other related documents will &e available in this office website i.e www.sunabedhamunicipality.in for wide publication . The undersigned reserves the right to cancel / reject any or all the EOI without assigning any reason thereof .

OIPR-13076/11/0011/2425 Executive Officer, Sunabeda Municipality

କୃଷି ଓ ଆଶିଷଙ୍କୁ ଦେଖା
 କରିବାକୁ ନୁହାଯାଇଥିଲା: ସୁନୟା
 ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୦/୧୦(ନିପ୍ର): ବିଜେଡିଐ ଉତ୍ତମା ଦେବୀ ପରେ ସୁନୟା ଦାସ ବିଜେଡିଐର ବନ୍ଦନା ଦେଇଛନ୍ତି । ସେ କହିଛନ୍ତି, ଅର୍ଥସରମାନେ ବିଜେଡିଐ ବିଜେଟ ବାଣ୍ଟୁଥିଲେ । ତିଏସ କୁଳେ ଓ ଆଶିଷ ସିଂହଙ୍କୁ ଦେଖା କରିବାକୁ କୁହାଯାଇଥିଲା । ମୁଁ ମଧ୍ୟ ସେମାନଙ୍କୁ ବିଜେଟ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଦେଖା କରିଥିଲି । ପାଣିଆନ ମଧ୍ୟ ଚାଲିଥିଲେ, ନବୀନ ନିବାସ ଯାଇଥିଲି । ମୁଁ ଯାକପୁର ବ୍ୟାପାରରେ ମୁଖ୍ୟ ପୁରାଇବି ନି ସେଥିପାଇଁ ବିଜେଟ କଟିଛି ବୋଲି କହିଥିଲେ । ସୁନୟା ଆହୁରି କହିଛନ୍ତି, ନେତାଙ୍କୁ ଅଣଦେଖାକୁ ବିଜେଟି ଘଟିଛି । ନବୀନ ବାବୁ ନିଜେ ବିଜେଟ ବାଣ୍ଟୁଥିଲେ ବିଜେଟି ପୁଣି ସରକାର କରିଥାନ୍ତା । ମାତ୍ର ବିଜେଟ ବାଣ୍ଟିବା ବେଳେ ସେମାନେ ସେପରି କରେ ନାହିଁ ବୋଲି କହିଥିଲେ । ଆଜାମି ୩ ଚାରିଖରେ ସୁନୟା ବିଜେଟିରେ ଯୋଗ ଦେଉଥିବା ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି ।

CELEBRATIONS UNLIMITED

ଏକ ଅବିସ୍ମରଣୀୟ ଦୀପାବଳୀ ପାଇଁ ଆନନ୍ଦପାୟକ ଭେଟି

ବାବୁ କୋର୍ସ, ପର୍ବନାଳ କୋର୍ସ, ଗୋଲ୍ଡ କୋର୍ସ, ମ୍ୟୁସିଆଲ ଟ୍ୟାକ୍ସ କମ୍ପୋଜିଟିଭ

ପ୍ରୋସେସିଙ୍ଗ ଶୁଳ୍କ ଛାଡ଼ି ୫% ରିହାତି ସୁଧ ହାର

For assistance, call 1800 1234 2100 or visit: bank.sbi Follow us on

ଭାରତୀୟ ଷ୍ଟେଟ ବ୍ୟାଙ୍କ, ଭୁବନେଶ୍ୱର ମଣ୍ଡଳ

ER. Prasana Kumar Padhy (M.D) (Civil Engineer)

Niyati Builders (P) Ltd.

Prabha Complex, Kokavari Street, Bhapur Bazar BRAHMAPUR- 760001(GANJAM)
 Cell: 9437009939, 8249606041, 0680-2229939(O)
 E-mail: niyati.builders@gmail.com, p.k.padhy167@gmail.com

ଅତ୍ରିଠାରେ ନୂତନ ପାସେଞ୍ଜର ହଲ୍ଲୁ ଉଦ୍ଘାଟନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୩୦/୧୦(ନିପ୍ର): ଖୋର୍ଦ୍ଧା ରୋଡ଼-ବରାଙ୍ଗୀର ରେଳ ଲାଇନର ଅତ୍ରିଠାରେ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଭାବେ ଏକ ନୂତନ ପାସେଞ୍ଜର ହଲ୍ଲୁ ଯାତ୍ରା ମାନଙ୍କୁ ସମର୍ପିତ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ଅଞ୍ଚଳର ପରିବହନ ଭିତ୍ତିଭୂମିରେ ଏକ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଉନ୍ନତି ଘଟାଇଛି । ଅତ୍ରି ପାସେଞ୍ଜର ହଲ୍ଲୁ ଉଦ୍ଘାଟନ ସମାରୋହରେ ଭୁବନେଶ୍ୱରର ସାଂସଦ ଅପରାଜିତା ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ ବେଗୁନିଆର ବିଧାନସଭା ପ୍ରତିନିଧିତ୍ୱରେ ଯାତ୍ରା ଓ ଖୋର୍ଦ୍ଧାର ବିଧାନସଭା ପ୍ରଶାସକ କୁମାର କରଦେବ ଏବଂ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ରୋଡ଼ ରେଳ ମଣ୍ଡଳର ମଣ୍ଡଳ ରେଳବାଇ ପ୍ରକଳ୍ପକର୍ତ୍ତା ଏସ. ଏସ. ବଳାଙ୍ଗୁଳ ଉପସ୍ଥିତରେ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଛନ୍ତି । ଅତ୍ରି ଏହାର ଉନ୍ନତ ପ୍ରସଙ୍ଗ ଝରଣା କଳ ପାଇଁ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ଏବଂ ଏକ ଲୋକପ୍ରିୟ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ସ୍ଥଳ ଭାବରେ ପରିଚିତ ଅଛି ଯାହା ଏହି ନୂତନ ହଲ୍ଲୁକୁ ଉତ୍ତମ ସ୍ଥାନୀୟ ବାସିନ୍ଦା ଏବଂ ପରିବର୍ତ୍ତନମାନଙ୍କ ପାଇଁ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଯାତାଯାତ ସୁବିଧା ପ୍ରଦାନ କରିବ । ଅତ୍ରି ପାସେଞ୍ଜର ହଲ୍ଲୁରେ ଦଶପଲ୍ଲୀ-ଭୁବନେଶ୍ୱର ମେମୁ ପ୍ରଥମ ଟ୍ରେନ ଭାବେ ରହିଛି ପ୍ରଦାନ କରିଛି । ଷଡ଼ଙ୍ଗୀ ତାଙ୍କ ଅଭିଭାଷଣ ସମୟରେ ରେଳମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଉପସ୍ଥାପନ କରି ଥିବା ଅଞ୍ଚଳର ଉନ୍ନତସାଧାରଣଙ୍କ ଦାନୀ ତଥା ଆକାଂକ୍ଷା ପୂରଣ କରିଥିବାରୁ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଏବଂ ରେଳମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ କୃତଜ୍ଞତା ଜଣାଇଛନ୍ତି ।

ଶୁଭେଚ୍ଛା

ମନୁଥ ଭୂୟାଁ
 ମ୍ୟାନେଜର
 ଏସ୍‌ବିଆଇ, କାଶୀନଗର (ଗଜପତି)

ପବିତ୍ର କାଳୀପୂଜା, ଦୀପାବଳୀ ଓ ଧନତେରସ ସଭାସମୟେ କାଶୀନଗର ସ୍ଥିତ ଷ୍ଟେଟ ବ୍ୟାଙ୍କ ଶାଖା ମ୍ୟାନେଜର ମନୁଥ ସମସ୍ତ ବ୍ୟାଙ୍କର ଗ୍ରାହକ ଓ କାଶୀନଗରବାସୀଙ୍କ ମଙ୍ଗଳ କାମନା କରିବା ସହ ହାର୍ଦ୍ଦିକ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଓ ଅଭିନନ୍ଦନ

ସୁଚନା

-ଫାର୍ମାସୋଗରୁ ମୁକ୍ତି ପାଇଁ ଟୀକାକରଣ କରାନ୍ତୁ - ଗାଈ ଗୋରୁମାନଙ୍କୁ ଫାର୍ମାସୋ (FMD) ରୋଗରୁ ମୁକ୍ତି ପାଇଁ ଜାତୀୟ ପ୍ରାଣୀରୋଗ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ପ୍ରାଣୀରୋଗ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ (NADCP) ଯୋଜନା ମାଧ୍ୟମରେ ବର୍ଷକୁ ଦୁଇଥର ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମାଗଣାରେ ଟୀକାକରଣ କରାଯାଉଛି । ଜନସାଧାରଣ ନିକଟସ୍ଥ ପ୍ରଶାସନିକସ୍ଥଳ ଓ ପ୍ରାଣୀ ନୀରିକ୍ଷକ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଯୋଗାଯୋଗ କରି ଏହାର ସୁଯୋଗ ନିଅନ୍ତୁ ।

-ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରାଣୀ ଚିକିତ୍ସାଅଧିକାରୀ, ପୁରୀ

ଅଭିନନ୍ଦନ

ପବିତ୍ର ଦୀପାବଳୀ ଓ କାଳୀପୂଜାରେ ସମସ୍ତଙ୍କର ମଙ୍ଗଳ କାମନା କରୁଛି ।

ଉତ୍କଳ ବିଦ୍ୟୁତ୍ ପରିଷଦ, ପୁରୀ, ଓଡ଼ିଶା

ମନୋଜ ରଥ (ଅଧ୍ୟକ୍ଷ)
 E-mail- utkalbidwatparishad@gmail.com

ବାତ୍ୟା ପରବର୍ତ୍ତୀ ଜରୁରୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ସୁଚନା

ବାତ୍ୟା ପରେ ଜଳବାହିତ ରୋଗ (ତରଳ ଝାଡ଼ା, ଜଣ୍ଡିସ୍, ଟାଇଫଏଡ଼), କୃମି, ଥଣ୍ଡା କାଶ ଏବଂ ମ୍ୟାଲେରିଆ ଓ ତେଜୁ ଆଦି ବ୍ୟାପିବା ସହିତ ସାପ କାମୁଡ଼ାର ଆଶଙ୍କା ବୃଦ୍ଧି ପାଏ ।

ତରଳ ଝାଡ଼ା (ଡାଇରିଆ) ନ ହେବା ପାଇଁ

- ବିଶୁଦ୍ଧ ପାଣି ପିଅନ୍ତୁ - ୧ଲିଟର ପାଣିରେ ଗୋଟିଏ ହାଲୋଜେନ ବଟିକା (୪ ମି.ଗ୍ରା) ପକାଇ ଅଧ ଘଣ୍ଟାପରେ ପିଅନ୍ତୁ ଅଥବା ପାଣି ଛାଣି ଅଧ ଘଣ୍ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ଫୁଟାଇ ଅଣ୍ଡା କରି ପିଅନ୍ତୁ ।
- ବିଶୋଧିତ ହୋଇନଥିବା ପାଣି ଆଦୌ ପିଅନ୍ତୁ ନାହିଁ ।
- ପଚାସତା ଓ ବାସି ଖାଦ୍ୟ ଖାଆନ୍ତୁ ନାହିଁ ।
- ଖାଇବା ପୂର୍ବରୁ ଓ ଝାଡ଼ା ଯିବା ପରେ ଭଲଭାବରେ ହାତୁଡ଼ି ଧୁଅନ୍ତୁ ।
- ତରଳ ଝାଡ଼ା (ଡାଇରିଆ) ହେଲେ ଯଥେଷ୍ଟ ପରିମାଣରେ ଓ.ଆର.ଏସ୍ ସର୍ବତ ପିଅନ୍ତୁ । ଓ.ଆର.ଏସ୍ ନଥିଲେ ୧ ଗ୍ଲୁସ୍ (୨୦୦ ମି.ଲି) ପାଣିରେ ଚିମୁଟେ ଲୁଣ ଏବଂ ଗୁ ଚାମଚରେ ୨ ଗ୍ଲୁମଟ ଚିନି ମିଶାଇ ପିଅନ୍ତୁ ।

ସାପ କାମୁଡ଼ିଲେ

- ସାପ କାମୁଡ଼ିଲେ ରୋଗୀକୁ ତୁରନ୍ତ ଡାକ୍ତରଖାନା ନିଅନ୍ତୁ । ଗୁଣି ଗାରେଡି କିମ୍ବା ଦେଶୀ ଚିକିତ୍ସାରେ ସମୟ ନଷ୍ଟ କରନ୍ତୁ ନାହିଁ ।
- ସାପ କାମୁଡ଼ା ଇଞ୍ଜେକ୍ସନ୍ ସରକାରୀ ଡାକ୍ତରଖାନାରେ ମାଗଣାରେ ଉପଲବ୍ଧ ।

ମ୍ୟାଲେରିଆ ଓ ତେଜୁରୁ ରକ୍ଷା ପାଇବା ପାଇଁ

- ସର୍ବଦା ମାଶରୀ ଟାଙ୍ଗି ଶୁଖିନ୍ତୁ । ମାଶା ତିଏ ଦେଉଥିବା ସ୍ଥାନରୁ ପାଣି ନିଗାଡି ଦିଅନ୍ତୁ ଓ ପରିବେଶ ସଫା ରଖନ୍ତୁ ।
- କୃମି ହେଲେ ତୁରନ୍ତ ଆଣ୍ଡା, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର୍ମୀ କିମ୍ବା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରରେ ରକ୍ତ ପରୀକ୍ଷା କରାଇ ଚିକିତ୍ସା କରାନ୍ତୁ ।

ବାତ୍ୟା ପରେ କାଶ, ଥଣ୍ଡା, ଜଣ୍ଡିସ୍, ଟାଇଫଏଡ଼ ଆଦି ରୋଗ ଦେଖାଦେଲେ

- ସଙ୍ଗେ ସଙ୍ଗେ ନିକଟସ୍ଥ ଆଣ୍ଡା, ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକର୍ମୀ କିମ୍ବା ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ର ସହ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ ।
- ସରକାରୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ କେନ୍ଦ୍ରରେ ସମସ୍ତ ଚିକିତ୍ସା ମାଗଣାରେ ଉପଲବ୍ଧ ।

ବୟସ୍କ, ଭିନ୍ନକ୍ଷମ, ଗର୍ଭବତୀ ଓ ପ୍ରସୂତୀ ତଥା ଶିଶୁମାନଙ୍କର ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଯତ୍ନ ନିଅନ୍ତୁ ।

ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ଓ ପରିବାର କଲ୍ୟାଣ ବିଭାଗ, ଓଡ଼ିଶା ସରକାର